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H a I tiluksen pankki- ■Thomas ^ ; tl̂ ison 
hallintoa syytetään 

huijauksista
W ashington. helmik. 12. — 

Syyttäen hallituksen reservi- 
pankki hall innon ■‘kuvernööri" 
Hardingia, Paul W arburgia ja 
muita jäseniä "suurista rikoksis­
ta ja väärinkäytöksistä", edus­
taja Lindbergh, Minnesotasta, 
tänään vaati edustajahuonetta a- 
settamaan heidät muodollisesti 
tutkittaviksi.

Lindbergh väitti heidän sälä- 
liittoutuneen J. I’. Morganin. 
Kuhn. l.oeb »N C»:n ( jonka enti­
nen osakas W arburg on), New 
Yorkin ensimäisen kansallispan­
kin ja muiden suurten rahalai­
tosten kanssa. Paul M arburgin 
väitti Lindbergh tehneen kaik­
kensa saadakseen reservipankke- 
ja koskevat lain niin suursaalista- 
jia suosiviksi kuin suinkin ja “sa­
laisin keinoin" vaikuttaneen hal­
linnon nykyisten jäsenten valit­
semiseksi.

Yhdysvaltain kansa on kärsi­
nyt useiden biljoonien dollarien 
vahingon rahalakien väärinkäy­
tön takia, selitti Lindbergh.

Nykyisen “reservi"- eli varara- 
hastolain laatiminen oli seurauk-

Orange. N.J., heTmik. 12.— 
Kuuluisa amerikalainen keksijä. 
I homas A. Edison, vietti eilen 

70:ttä syntymäpäiväänsä. P i­
doissa oli läsnä 2000 henkilöä, 
jotka olivat saapuneet ‘järsim ään- 
70 sähkökynttilän valossa, tilai 
suuteen valmistettua 1014 ym!pä- 
rysm ittaista. 40 jalkaa korkeata 
"keekiä". ( hmittelusanomia tu­
li paljon, mm. presidentti W il­
son il ta.

70- Carranza ehdottaa so­
dan “nälkään-tappa- 

mista”

W ashington, helmik. 12. — 
Mexicon presidentti Carranza on 
lähettänyt Yhdysvalloille, Ar- 
gentinalle. Brasilialle ja Chilelle 
y. m. puolueettotnclle 
nootin,
sopimuksen, ettei yhdestäkään 
puolueettomasta maasta lähetet­
täisi Europan sotiville valloille 
ruokavaroja eikä sotavälineitä.

Kiina katkaissut dip 
lomaattiset suh­

teensa Saksan 
kanssa

Kreikka ei voi yhtyä Villan joukot lähenevät 
Yhdysvaltoihin subma- Juarezia

riinikysymyksessä

Lenitolo, 12 p. helmik.

j El Paso. Texas, helmik. 12. —
Villan päällikön, Salazarin. joka 

_ komennuskuntineen valloitti
teònasta saapuneen tiedon m u-1( ’uzmanin joku päivä sitten, tap-

Chicagon rakennus­
työ lä ise t valmis­
tautuvat lakkoon

valloille Lontoo, helmik. 12 Kiina
pvvtäen niitä tekemään ion katkaissut diplomaattiset suh-

teensä Saksan kanssa, 
tiin täällä luotettava'!! 
tapa ivalla.

ilmoitet- 
tänään il-

L a i n l a a t i j o i t -  Verinen taantumus
t e n  t o i m e t

‘Sotakysymys” sivuutettu W ash­
ingtonin valtion lainlaatija- 

kunnassa.

kaan on Kreikan hallitus Yhdvs-i Paen carranzalaisen puolustus- 
•valtain presidentti Y ilsonin k e - ; vaen> kerrotaan olevan muuta- 
hoitukseen diplomaattisten välien i mien mailien päässä
rikkomisesta Saksan kanssa vas-

Inarezista.
•valmiina

Chicago. 111.. helmik. 12. — 
Karkki Chicagon kaupungin ra­
kennustöissä olevat työläiset te­
kevät lakon keskiviikkona, ellei 
valtuuston raha-asiain komitea 
hyväksy heidän vaatimuksiaan.

Rakennustyöläisten union vir­
kailijat selittivät tänään kaupun­
gin vaihdelleen miehiä toisilta 
aloilta toisille säästäväisyvstar- 
koituksessa. H e sanovat kau­
pungin myös rikkoneen palkkoja 
ja tyooloja koskevia union sään­
töjä. ¡Muurarit, sekatyöläiset, 
sahkim iehet, rapparit, kivenhak- 
kaajat, höyry-, kaasu- ja vesi­
johtojen asettajat, nostokoneiden 
käyttäjät, kattilasepät, rautatyön- 
tCkijät ja hissimiehet ovat lak­
koon aikovien joukossa.

Erään laskelman mukaan työs­
tä tulisi heti jäämään pois bOO 
miestä, mutta ennenpitkää saat­
taisi lakko laajeta vielä muillekin 
kati]»tingin työaloille.

mailien 
Carranzalaiset 
taisteluun.

Carranzalaisen kenraalin. Mnr- 
guian. toimesta telotettiin Juare- 
zissa eilen earranzalainen urkki­
ja Enrique Ytiabcwn. Syytä ei 
ole ilmotettu.

--------------- □--------------- .

tannut selityksellä, että  Kreikka 
ei ole nykyisin sellaisessa ase­
massa, jossa se voisi ryhtyä mi­
llinkään tehoavaan toim intaa’', 
kaiijipalaivast* »nsa suojelemi­
seksi.

O-
\\ ashington. I). t helmik. 12. 

—Diplomaattisissa piireissä tääl- 
ä kuultiin tänään iltapäivällä, 

(että Kiinakin on katkaissut dip- 
! lomaattiset suhteenpa Saksan 
i kanssa Saksan alkaman säälittö- 
! män vedenalaissodan johdosta. 
I Nämä uutiset saapuivat tänne e- 
p;ivirallisesti, m utta niitä pidet­
tiin uskottavina, kokka Kiina on 
aikaisemmin virallisesti ilinotta- 
nut olevansa Yhdysvaltani kan­
na’’:' tässä vedenalaiskvsvmvk- 

ubannut seurata Yhdvs-

S aksan  sosia listit Saksan ja Yhdysval-
eivät hyväksy hal­

lituksen tekoja
‘V orw ärts” kertoo sosialistien 

vastustaneen nykyistä veden-

tain välithallituksessa 
Venäjällä

Työväenedustajat Pietarin työ- 
riitaisuuksien sovitteluneuvos- 
toissa vangitut syytettynä val-

Saksa pidättänyt 72 amerikalais- 
ta merimiestä panttivan- 

keuteen.

Olympia, 12 p. helmik. — 
linlaatijakunnassa tapahtui pi< 

ni välikohtaus, nykyisen kriitil­
lisen aseman tähden syntyneen ' 

johdosta, johon kui- i 
ei lainlaatijakunta kat-1 

sonut tarpeelliseksi käydä Kä-: 
siksi.

Alkuperäinen asia oli
jeste l-■ as^ ’n8 t‘,n’b valtion yliopisto*- puolueeseen kuulumisesta ja työ 

sa saksankielen professori Meis- 
nest oli yliopiston jokapäiväises-

E

pikkujutun 
tenkaan

r
sena suurliikeiniesten jarje 
mällisistä toimenpiteistä siihen 
suuntaan, ia hallinnon viisi jä sen -, 
tä ovat sovelluttaneet ja sovel- sa julkaisussa julkaissut lausun- 

{ non. jossa tuomitsi Yhdysvaltain 
I presidentti \ \  ¡Isoilin menettelyä

Inttävät sitä nyt tämän keinotte- 
liiaryhmän etuja silmälläpitäen.

Vaiti pankkeja ja muita hal­
linnon alaisia rahalaitoksia, joita 
hallinnan jäsenet eivät ole voi­
neet tai tahtoneet palvella sa­
malla yksilöhyötvä tarkottavada 
uskollisuudella kuin joitakin e- 
delläniainittuja, on järjestelm älli­
sesti boikoteerattu tämän sala­
liiton taholta, lisäsi Lindbergh.

Vaaliseikkaus Cubassa
Yhdysvaltain hallitus uhkaa se 

kaantua asioihin.

Berlin. 12
lankumouksellisen 
harjoittamisesta.

ag ita tsiom n  sessa ja
! vakain esimerkkiä \ astaisiss.i

--------- j suhteissaan ellei 'Saksa suostu
Pietari, 12 p. helmik. — Työ-( peruuttamaan 'vedenalaissodan 

väen s »tatarvetehtaitten työrii- i julistustaan.
taisuirksien sovitteluneuvostossa, Kiinan lähetystössä sanottiin, 
«kaikkiaan 11 miestä ovat vangi-jettä  lähettiläs, tri W ellington 

se. että } tut syytettyinä kapinalliseen | Kee, on sairaana, eikä voi vas-

, . . — ..........-  P- helmik. — Saksanalaissotaa ja muita hallituksen llali;tl, ,  „„ Sveitsi„ ,H„|,,m aat. 
»a... s°dp i ° h« J " n  yltiöpäisiä ,tisen viraäl„n v ; i l i l y k s e l la  ilm.iit- 
paatoksia. tanut Yhdysvaltain hallitukselle.
,, 7 1 ~ , ,  että 72 amerikalaista merimiestä.
I.emc. M eitsi helmik 11. - j j , „ k a  tuotiin cnBlantilaisclIa • 

Saksalainen y t
-n-

d., Som aattisten välien rikkomi­
sessa Saksan ia Yhdysvaltain vä­
lillä. Samalla oli professori selit­
tänyt. että jos sota todella syt­
tyisi niin olisi sangen tietäm ä­
töntä mitä vielä Amerikassa voi­
si tapahtua kun täällä on niin 
paljon synnyltään saksalaisia ja , Ti

o -1 taanottaa ketään. Japanin dip- 
väenliikkeen avulla vallanku-(lom aatit kieltäytyivät keskustelc- 
mouksen suunnittelemisesta, jo n -! tilasta tästä asiasta.
ka kautta oli tarkoitettu muuttaa 
Venäjän sosialidemokraattiseksi
tasavallaksi. Vangitsemisesta on 1 Peking, Kiina, helmik. 10.

1

orv.ärts". joka 
edelleen kantaa Saksan sosialisti- 
puolueen pää-äänenkannattajan 

t.k. 2 p:n 1111- 
artikkelissaan

Kiinan nootti Saksalle.

virallisesti ilmoitettu tänään. j Nootti. jonka Kiinan 
Venäjällä, noudattaen Englan­

nin esimerkkiä asetettiin sota- 
tarvcteollisuutta varten erikoisia 
työriitaisuuksien s< »vittcluneu- 
vostoja, joihin työläisillä oli lu­
pa valita omat edustajansa.

yöväestön kesken oli jonkun 
aikaa epäilystä, josko olisi edus­
tajia ensinkään valittava noihin 
neuvostoihin, mutta lopuksi pää­
si vallalle käsitys, että edustajat 
ovat valittavat ja neuvostotvöh in

ulkox rrasto 
jätti Saksan ministerille täällä 
Saksan alkaman rajattoman ve­
denalaissodan jolido-ta. kuuluu:

< Jatkoa kolmannella sivulla)

Kauhea hotellin 
palo Minnea- 

polissa

rvlaiva Yarroxvdalella Saksaan 
¡sotavankeuteen pidätetään Sak­
e a ssa  siilien saakka, että Sak­
sa voi olla ivarma saksalaisten

. , .................. ... . | turvallisuudesta hengen ja omai-
sangen nucltaknnmttavia a j.t-: SUU(len suhteen Amerikassa 
tuksia-Saksan hallituksen ja s o - jsa aikaisemmin oli 
siahstipuolueen suhteista ja ju - ,pauttaa jlulri mainitut merimie 

het, mutta äskeiset tapaihtumat 
ovat muuttaneet aseman sellai­
siksi. ettei vapauttamista katsota 

. tois-taiseksi voitavan sallia.
Kolmekymmentä kuukautta

kestäneen sodankäynnin jälkeen. Saksa vaatii Amerikaa uudista­
maan vanhan sopimuksen.

Suursaalistajat odotta­
vat sodan laajenemista

"titteliä’’, 
meron

ausuu 
johtavassa

Sak- 
päättänyt va

listaa, etteivät Saksan sosialistit 
ole hyväksyneet nykyistä veden-j 
alaissotaa. eivätkä tahdo vasta-1 
ta sen seurauksista.

Chicago, 111., helmik. 12.—C - 
seat chicagolaiset ruokatavaraliik 
keet ovat jo alkaneet varustautua 
myymään ruokavaroja Yhdysval­
tain sotaväelle, jos se lähetetään 
Europaan tai mobilisoidaan tääl­
lä.

“Te kohoatte armeijan—kuinka 
suuren taliansa; me ruokimme 
sen!" lausui Arniour Co:n, mail- 
man suurimman li hän pakkaus- 
yhtiön presidentti J. Dgden hal­
lituksen edustajille tänään.

Hallitus on ryhtynyt laatimaan 
mahdollisimman tarkkaa luette­
loa maan ruokatarpeista—ei ja­
kaakseen niitä tämän maan näl­
käisille—vaan tietääkseen kuinka 
paljon ja kuinka käytännöllisesti 
niitä voidaan hankkia sotaväelle. 
Kansas Cityn, Omahan, St. Ikoni­
sin ja St. Paulin ym. paikkojen 
kautta virtaa viljaa ja muita ta­
vi kkei ta rannikkokaupunkeihin 
ennenkuulumattomasti.
« \  ärväys Chicagossa on melkoi­
sessa käynnissä. Kuusikymmen­
tä prosenttia tarjokkaista on kui­
tenkin hyljätty raihnauden takia 
—seikka, jonka tulisi saattaa hei­
d ä t ajattelemaan, että tämä “ta­
vattomien mahdollisuuksien
maa" ehkä ei olekaan antanut 
heille parhainta ho itoa; Chica­
gon hammaslääkärit, haavurit ja 
sairaanhoitajat muodostavat sai- 
raalayksikkojä odotettavissa ole­
van raatelun varalta.

Saksalaisia ja  itävaltalaisia 
pyrkii joukottani Yhdysvaltain 
kansalaisiksi.

-------------- O--------- , -----

Sotatarvetehtäitten rä­
jähdyksiä Saksassa

“ \ onvärts" katsoo sopi vaksi il 
mottaa, että vaikka sosialistipuo- 
lueen edustajien enemmistö Sak­
san valtiopäivillä elokuulla, v :na 
1914. hvväksyikin varojen luo­
vuttamisen sodankäyntiin, ci so- 
sialistipuolue sillä tullut halli­
tuksen puolueeksi, eikä sitoutu­
nut kantamaan vastuunalaisuutta 
Saksan hallitsijani tekojen suh­
teen. Vielä vähemmin, lisää leh- ' 
ti. sitoutui puolue allekirjoitta-j

W ashington. 1). C. 12 p. hel­
mik. Saksa on Sveitsin diplo­
maattisen viraston välityksellä 
ehdottanut Yhdysvaltain halli­
tukselle vanhan v. 1799 j'a v. 1828 
Preussin ja Yhdysvaltain väli­
sen sopimuksen vahvistamista, 
joka koskee yksityisten henki­
löitten omaisuutta kummassakin 
maassa sodan syttyessä. Sikäli 
kuin tiedetään ei Yhdysx-altain 

iän
neuvotteluun asian suhteen

1-j Minneapolis. Minn., helmik. 
12. — Ainakin kolmetoista henki­
löä »m kadoksissa 'ja heidän 
luullaan saaneen surmansa tuli­
palossa. joka hävitti kolmikerrok-

Neuvostojen 01- 
kuukauden toi­
se edellä ma in it-

irlantilaisia asukkaita. l autan 
johdosta edusmies (¡«»rliam esitti 
edustajahuoneelle päätöslausel­
man. jossa jirotesteerattiin sak­
salaisen professorin lausuntoa
vastaan ja vaadittiin, että yli >-1 otettava osaa.

¡piston hallintoneuvosto tulisi i tua muutaman 
; ryhteinään tarpeellisiin kurinpi | minnassa johti 

I Lal-1 totoinienpiteisiin asianomaista 1 tuun tulokseen, 
on j professoria vastaan. 1 --------------- D --------------

E ,ka! Gorhamin päätö.dauselmaehdo-¡T a is te lu  SOtaH' V a s ta a n  
hyljätyksi si- i

että

I lavana. 12 p. helmik. — 
lintoviranomaisten taholta 
selitetty, että kapina-aije.
saatiin lauvantaina ilmi on nyt tns kuitenkin tuli 

maan alaspainettu. K apina-( ten että kun
liike

se laiivantai-illan
n.ihtavästi " it alsmiut pie- i istunnossa tuli esille edusmies 

r5jnkaan kesken, jo'.<a ym pä-1 ehdotti istunnon keskeyt­
täm istä sunnuntailomaa vartenroi viime m arrask u u ssa  toim ite

Naiset käyneet vaatimassa sota- 
kysymyksen yleisäänestyk- 

selle asettamista.

maan Saksan sodanjohtajien i»aa- . , 1 , 1  « ' .... . J „ hallitus ole halukas antautumatoksia. Itseasiassa , \  o rw a rts  ; , Äneu X oi te hitin « n i i t e e n

tuissa vaaleissa presidentin vir­
ota tavoitellutta t :ri Zayas ta. 

/av a r in kerrotaan kokonaan ve- 
taantvneen politiikasta. 1 Li­
nen kerrotaan viimeksi nähden
I Iavanassa 
lalleen.

i’oliisi viranomaiset ovat t’”- 1 dälle 
r: ••taneet tarkastuksen liberaali­
puolueen sanomalehden Heral- 
• n kirjapainossa. Lehti otet­
tiin takavarikkoon ja paino sul­
jettiin.

Keskiviikkona tulee tojm itetta-

dien ldössä maati-

tuli liv-ja hänen ehdotuksensa
väksy ty ksi öl äänellä «*»«"» astaan. ashington, D. t 12 p hei
Kun edustajahuone m aanantai-! — Noin 2'D naista, edus-
na kokoontui ei enä.in edusm ies, iaen nyky isen kriisin puhjettua 
( lorliam vaatinut esittämäänsä i rankanyhdistystä, on saapunut 
päätöslauselmaa otettavaksi k e s-; tänne esittämään vaatimuksen, 
kusteltavaksi ja se siis jäi p ö y - |etta on alistettava yleisäänesty'

...........  i sei le kysymys sodasta, enner-
lyoläisteu tap a tu rm ax ak u u tu s¡<ujn maata svöstään sotaan. Lä- 

kassan hoidon suhteen laum unn Hestystiiön kuuluu edustajia 
an».noita arvosteluja Luu tuli e - l \ ew Yorkin, 'Massachusettsin, 
sille hallituksen esittämä ehdo- / \ ’cw Jersevn ia 1’ennsvlvanian 
tus $7.900 suuruisen ylimäärä:- j v;i]tj()ista

t sen määrärahan myöntämisestä ta 
vosi yieiset vaalit tu h assa  ja kpaturma-komissionerien viraston
h’i on ankarasti hyökännyt ny­

kyään vallnssaolevia hallitusvir- 
auttaakseeukailiioita vastaan

kannattamansa 
mään vaaleissa

ryhmän
voitolle.

paase-

W ashington, D. C.. 12 p. hel­
mik. — Yhdysvaltain habitus on 
antanut 'Cuban hallintovirano­
maisille varoituksen ilmoittaen, 
että voimassa olevan sopimuk­
sen nojall«-» on Yhdysvalloilla oi­
keus ja velvollisuus ylläpitää, 
ärjestystä Cubassa mill,»in saa­

rella uhkaa kahinoita. Tulevat 
t imenpiteet riipuvat asioitten e- 
delleen kulkiessa Cubassa ta- 
»alittivista tapahtumista.’

tarjieisim. Kassanhoidossa teh­
dyt kavallukset ja muut lainiin- 
lyömnit selitettiin syyksi siihen, 
että ylimääräinen myönnytys 
kävttövaroiksi virastolle on ta r­
peen. Toiselta puolen hallituk­
sen kannattajat hyökkäsivät ar- 
\ ostelijoitten ‘kimppuun syyttä­
en. että arvostelijat tahtoivat 
valmistaa tietä itselleen ylempiin 
valtiovirkoihin seuraavisau vaa­
leissa.

Scott Nearing syyttää Wilsonia 
osallisuudesta sotatarvetehtai- 
li’oitten saalistukseen.
Minneapolis. Minn., 12 helmik 

— Päällä kaupunginhallituk.so.i 
koki»onkutsumassa s»»tavastaises­
sa kokouksessa sosialistiinajuri 
Van Learin ohella myöskin pu­
hui tunnettu taloustieteilijä Scott 

1 Nearing'. Nearing puheessaan 
sanoi, että presidentti Wilson oli 
sekaantunut Europan asioihin 
sotatarveteh tail ¡joitten komen-

EI JÄRKEILYJÄ. SANOO 
TEXASIN LAINLAATIJA- 
KUNTA.

\ustin , Texas, helmik. 
I eväsin lainlaatijakunta

12. — 
hvlkäs’

Oregonin lainlaatijakunnan pää- nuksesta.
tökset. | Samassa kokouksessa puhues­

saan Van Lear selitti, e ttä  ollak­
seen uskollinen maalleen ja kan-

, ... . . , ..C salleen ei Minneapolisin asukas-senaatin hvvaksvmina kuvernoo . , •, ,C  • ,. . ten tarvitse asettua presidenttir, on alk-Kirjoituksellaan vahvis- •. • , , - . .. . T-. . . . .  W llsonin taakse, eikä lahtea Eu-tanut m.m. seuraavat lakichdo- ,  . „ . • . ,( , . ropaan taistelemaan vaan pysy t-
• , . . . . . . . . . .  . tävä kotonaan ja annettava eu-I Laki, joka saatan erikoisran- „ . r. • , . .• ,, r»» palaisten ratkaista omat asi-gaistuksia juopuneelle automo- ansa
i biilinajelijalle ; laki. joka m ä ä rä ä /
aviottomien lasten isät pitämään Kongressille esitetty amerikalais

Salem. 12 p. helmik. — Lain- 
' laatijakumian edustajahuoneen ja

sisen Kenwood-hotellin. Uinen 
kadun ja Hennepin aveiiuen kul­
massa viime vönä vähän jälkeen 
klo 12.

Tiedettävästi kadoksissa
en lisäksi on 11 henkilöä tiety- 
mättömissä ja hekin voivat olla 
raunioissa, hotellin isännöitsi­
jän, E. D. Stalkerin mukaan.

Poliisit ja palokuntalaiset sa­
novat olevansa vakuutettuja sii- 

i tä, että monta henkilöä suistui 
rakennuksen kellariin lattioiden 
ja seinien luhistue-sa. Rauniot 
ovat nyt suihkutetusta vedestä 
muodostuneiden jääti) eräiden 
kattam at, joten uhrien etsiskely 
011 sitäkin vaikea,nj>aa.

Sei tsemänky m m e ntä-kuusi vie­
rasta luullaan olleen hotellissa 
tulipalon alkaessa.

Toi st ak y m m en t ä loukkaantu­
nutta vietiin sairaaloihin ja yk­
sityisasuntoihin. Jotkut heistä 
ehkä- kuolevat vamliloihinsa.

Yksi mies hyppäsi jäiseen maa­
han ja kuoli ja eräs Mrs. Lucile 
Squire kuoli hypätessä saamiin­
sa sammoihin. \ iisi henkilöä 
valmistautui hyppäämään pelas- 
tusverkkoon toisesta kerrokses­
ta, kun akkunalauta, jolla he 
seisoivat yht'akkia an to i‘perään 
suistaen heidät liekkeihin. Monet 
saivat pahoja palohaavoja, toiset 
loukkaantuivat hm ätessään ja 
muutamat paleltuivatkin pahoin, 
sillä lämpömittari osotti 10 aste t­
ta nollan alapuolella.

Hotelli oli vanha “toisen luo­
kan” majatalo, ioka syttyi tuleen 
kuin taula. estäen sisälläolija  
pääsemästä ulos sen ylitä ainoata 
pakokmjaa myöten.

jatkaa, sosialistipuoluetta ei ole 
koskaan pyydettykään hallituk­
sen taholta lausumaan kantaansa 
näiden päätösten suhteen, joten 

levi- sotilasvirkailijat itse ja valtio- 
kansleri ovat vastuullisia niistä 
onnettomuuksista, joihin ne voi­
vat maan saattaa.

Lehti kertoo sosialistipuolneen 
enemmistön usein' kannattaneen 
valtiokanslerin toimenpiteitä, 
m utta vain siksi, että ne “jossa­
kin määrin" vastasivat puolueen 
toiveita ja katsomuksia. Esi­
merkiksi, puolue hyiväksyi

Amerika hyljännyt Saksan ta r­
jouksen sovinnonneuvotte- 

luista.
W ashington. D. C.. 12 p. hel­

mik. — Hallintoviraston taholta 
on ilmoitettu, että Sveitsin lä­
hettiläs Bitter on esittänyt seu- 
raavan tiedonannon (memoran- 
dum) :

"Sveitsin hallitus pyynnöstä il­
moittaa. että Saksan hallitus on 
nyt niinkuin aina ennenkin val- 

S ak -: 'n ' s suoranaisesti taikka vä­
lityksen kautta neuvottelemaansan nootin toukok. 4 prltä. 1916. j . . .  , , • ,

Yhdysvalloille ja on yhdeksän I ‘’dysvaltam kanssa, edellyttäen.
I ettei Saksan Englantia vastaan 
alkamaa saartoa vaadita rikotta­
vaksi."

M \ < iskin

ja on
kuukautta puolustellut kansleria 
niitä hyökkäyksiä vastaan, jo illa , 
ankaramman sodankäynnin vaa-1 
liiat ovat häntä ahdistelleet. 
Puolue on tehnyt näin. ei kans­
leriin ihastuneena C‘p’our les 
beaux veaux”), vaan koska se 
piti hänen kantaansa oikeampana 
kuin hänen vastustajiensa kan­
taa ja ennenkaikkea siksi, ettei 
se ole koskaan tahtonut, että 
Saksa antaisi Yhdysvalloille mi­
tään vältettävissä- olevaa syytä 
käydä Saksan vihollisten jouk- 

■ ( koon.
. I “Yorwärts" lopuksi väittää 

joillakin tahoilla tehdyn johto­
päätöksen, että koska Saksan so- 
sialistipuolue asettui “positivisel- 
le kannalle" puolustuskysymyk­
sessä tuli se hallituksen puolu­
eeksi. olevan väärän ja päättää 
artikkelinsa lausumalla, että lau ­
selma “suuni cuique

011 ilmoitettu, että 
ä hdx svaltain hallitus on vastan­
nut kieltävästi Saksan tarjouk­
seen. Amerikan hallitus ei kat­
so voivansa neuvotella Saksan 
hallituksen kanssa niin kauvan 
kuin saksalaiset submariinit 11- 
pottelevat kauppalaivoja varoit­
tam atta niitä sääntöjen mukaan 
ja antamasta laivaväelle tilai- 

ilatkoa kolmannella sivulla)

Mexico nimittänyt lä­
hettilään Yhdys­

valtoihin
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tänään melkoisella enemmistöllä huolta lapsista ja äidistä : säädös, 
edustaja Martinin ehdotuksen. j,>ka määrää kauntien rakenta- 
e't;i jiresidentti. >L"ni-'i lyvydet- maan ja ylläpitämään erikoisia 
täisiin ottamaan huomiixin, suh- keuhkotautisten sairaaloita: laki. 

luteessaan Saksaan, seikan, että Timaisuusrajoitusten poi/tamises-

ten kauppalaivojen asestau- 
tumisen kieltämistä.

urkkijoita ei suvaita Kirkko sytytetty tuleen 
PANAMAN KANAVALLA. ! neljästä kohti

nykyisen sodan tavaton 
kuus on saattanut Saksan käyt­
tämään ennenkuulumattomia tais 
' hitapoia “puolustaessaan ole­
massaoloaan’’ ja että "saksalais- 
»merikalaiset tässä

l u k o l l i s i a . ’’

W ashington. D. C., 12 p. hel­
mik. — ^Senaattori Ka Ihailette

mivov . 1  11 n-* . . - nn esittänet senaatissa ehdotuk-raivoK- ta kouluhallitusten jäsenten vaa- vimoiur.

W ashington, helmik. 
Presidentti Wilson on

12. — 
allekir-

mdiaanileissa : laki. joka antaa 
sodan veteraaneille (ja muille val­
tion ensimäisille asuttajille oi­
keuden metsästää ja kalastaa il 

maassa o v a tjman lupakirjaa: säädös, hallituk 
(Jatkoa kolmannella sivulla)

sen amerikalaisten kauppalaivo­
jen rauhan aikana asestautumi- 
sen kieltämisestä. La Folletten 
pvvrtnöstä jätettiin ehdotus pöy­
dälle valmiiksi otettavaksi esille

(Jatkoa kolmannella sivulla)

Köpenhamina, 12 p. helmik. — 
lihom issa Itäpreussissa ja Glu- 
eeekaufissa Hamhurgin lähellä 
ilmoitetaan sotatarvetehtaitten 
tulleen tuhotuksi räjähdysten 
kautta. 60 henkeä on ilmoitettu 
kuolleen ja sama määrä haavoit­
tuneen.

Sulirriistäjä kuollut
Lontoo, helmik. 12. — N ori 

kin herttua, Englannin buon’ 
tuimpia aateleja ja katolisen k 
kon pylväitä, kuoli Lontoossa 
Ien 70 ikäisenä.

Herttuakunnan perijä on 
rundelin ja Surreyn “jaarli”, v: 
ta 8-vuotias. ‘H erttuan jättäm  
tä omaisuuksista sanotaan olev 
tuloja $1,500,000 vuodessa.

W ashington, helmik. 12. — Ig ­
nacio Bonillas, eräs kenraali 
Carranzan hallituksen edustajis- 

fkullekin ta Mexicon ja Yhdysvaltain vh- 
osansa) erikoisesti soveltuu vai-1 teisessä komissionissa, on nimi-
takunnassa tänään, ennenkaikkea tetty yfexjcon lähettilääksi Yh- 
vastuunalaisuuksien jaossa . dysvaltoihin. Bonillas on nyt 

Palm Beachissa, Elä. ja hänen 
odotetaan saapuvan W ashingto- 
niin tällä viikolla esittämään 
valtakirjansa jokseenkin samaan

Albany, Ore., helmik. 12. — (aikaan kuin Yhdysvaltain lähetti- 
Eräs tuntematon henkilö koetti läs, Henry P. Fletcher, joka läk- 

loittanut määräyksen, jolla Pa-i polttaa Eirst Presbyterian kirk- si täältä viime lauantaina, saa- 
naman kanava-alueen kuvernöö- j koa täällä klo 1 tienoissa eilen il- puu Mexicon pääkaupunkiin, 
rille annetaan jokseenkin rajaton . tapäivällä. sunnuntaikoulun olles- Hän on ollut.kulkulaitosministe 
valta säännöstellä siirtolaisuutta < sa koolla, tuohirstaen tulen nel- rinä Carranzan kabinetissa; 011 
siellä ja hänet erikoisesti velvo- jään paikkaan. Tuli kuitenkin opiskellut Massachusettsin tek- 
tetaan pitäm ään urkkijat ja m u u t, pian huomattiin ja sammutettiin \ nologisessa laitoksessa ja on
epämiellyttävät henkilöt pois ka­
navalta.

ennenkuin
sanottavaa

se ehti tehdä 
vahinkoa.

mitään . Carranzan , erikoisluottamusta 
•nauttiva mies.

Submariinit jatkavat 
tuhotöitään

Lontoo, 12 p. helmik. — Lai- 
valiikennetoimisto on ilmoitta­
nut, upotetuiksi ennemmin ilmoi­
tettujen lisäksi engl. (höyrylaiva 
Netherleen, 4,227 tonn.; engl. 
höyrylaiva Lycian, 2,715 tonn. 
k a n t.; engl. höyrylaiva Salagan, 
3.811 tonn. kant. ja engl. hövry- 
Jaiva Voltairen ja Oli vian. Vol-

(Jatkoa kolmannella »ivulla)


